



家政人才的供需矛盾,倒逼教育体系与行业需求深度融合。在不少地方的职校或专业,“理论学习+实操训练”的一体化培养模式已经渐渐成为“标配”,让毕业生具备“上岗即上手”的实践能力。这种产教融合的模式正在重塑行业生态,也让各方不断“刷新”着期待。家政专业毕业生的“抢手”,是市场对专业人才的迫切呼唤,也是社会职业观念进步的缩影。这个有着广阔的发展空间与无限可能的行业,期待更多高素质人才注入新的活力。

——《工人日报:《家政本科生被“一抢而空”,传递了什么信息?》》

守护暑期工的权益,需要的不仅是个案的解决,更是制度层面的反思与革新。或许可以尝试建立专门针对学生工的权益保障机制,简化维权流程,降低维权门槛;或许可以加强对劳务中介的日常监管,建立信用黑名单制度,让违法者无处遁形。但更重要的,是在全社会形成保护年轻劳动者的共识。毕竟,一个社会对待年轻劳动者的态度,折射出的正是这个社会的文明高度。

——《红网:《谁来守护年轻的第一份职场尊严?》》



【本期话题】

整治网络“伪专家”

医美博主顶着“专家”头衔推荐项目,却拿不出资质证明;财经“大V”分析市场趋势,实则满嘴跑火车……中央网信办2025年“清朗”系列专项行动中,特别强调整治“自媒体”误导公众、内容以假乱真、提供“伪专业”信息等问题。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

①@微水 网络虚拟,但责任不虚。任何自媒体发布的内容必须真实、科学,否则就没有生命力,迟早会因违法被处理。

②@井陉人 整治网络“伪专家”需要建立长效管理机制,坚持源头防治露头就打,决不姑息养“伪”。

③@孙建国 “伪专家”是网络毒瘤,也是毒汤,严重侵蚀网络环境。整治网络“伪专家”,在实名认证的语境中,平台必须担起第一主体责任,严格把关,严格认证,决不能敷衍塞责。

本期话题下期继续



清凉驿站

面对持续高温“烤验”,南通建筑工地的“清凉驿站”成为工人们的重要避暑场所。这些清凉驿站不仅为建筑工人避暑降温,更创新性融入健康监测与安全教育。7日,记者从市安监站了解到,目前,在主城区建筑工地已建成并投入使用的清凉驿站超过90座。

(7月8日本报2版)

小凉房藏着大文章
□琮琤

避暑不是简单的物理降温,小凉房藏着大文章。驿站里配备的空调、冰镇矿泉水、防暑药品以及应急医疗包,让健康有了防护网;“做两头、歇中间”的弹性工时,把高温预警变成了具体的休息时间表。比起“高温补贴发了就行”的粗放思路,这种“凉到心坎里”的关怀更能焐热人心。

现在不少地方搞劳保,要么堆物资,要么喊口号。南通的启示在于:高温天的管理既要降暑的“凉度”,也要暖心的“温度”,更要制度的“精度”。90座驿站能成样板,不是投入多大,而是把工人的需求拆解到实处——渴了有水喝,累了有处歇,学了有甜头。

小凉房里的空调温度好调,可对劳动者的尊重尺度难把握。南通用实际行动证明,把细节做到位,高温“烤验”也能变成管理升级的契机。

“小驿站”彰显“大民生”
□刘予涵

高温热浪下,我市在众多建筑工地设立“清凉驿站”,为广大建筑工人提供一个既凉爽又舒适的休息空间,这一举措不仅是对高温天气下户外劳动者需求的积极响应,更是人文关怀的具体体现。

值得称道的是,“清凉驿站”并非一个简单的避暑场所,还升级为集防暑降温、健康监测、安全教育等功能于一体的服务综合体,为工人们的健康保驾护航。比如,在防暑措施上,配备空调、冰镇矿泉水、防暑药品以及应急医疗包;在安全教育方面,工人们学习安全知识,可通过积分兑换生活物品,等等。

设立“清凉驿站”,看上去只是一件小事,但对烈日下作业的建筑工人来说,就是生活中的“大事”,说到底也是一项惠民便民的民心工程。高温下,让我们行动起来,提供更多的纳凉场所,把人文关怀落实到每个细微处,让每一个生活工作在通城的劳动者都能感受到城市的温度。

拦下充电宝 别忘递上“服务包”

□郭元鹏

当不合规充电宝被拦截后,如何化解电量焦虑成为一道必答题。南通兴东国际机场近日已推出多项便民举措:在候机楼内,多个手机充电站自带不同型号的数据线接口,供旅客免费充电;摆放着符合规定的共享充电宝,供旅客租赁使用。

(7月8日本报5版)

从安全角度看,民航局紧急通知禁止旅客携带无3C标识、标识不清或被召回的充电宝登机,绝非小题大做。可新规实施后,问题也接踵而至。不少旅客因对规则不熟悉,或是手中充电宝购于3C认证强制执行前,导致被拦截。成筐的充电宝被拦下,不仅造成旅客

财产损失,还引发了一系列连锁反应,如“电量焦虑”、充电宝流向二手市场等。面对这些问题,南通兴东国际机场积极作为,为破解困局提供了思路。

机场设置锂电池咨询台,安排工作人员答疑解惑,让旅客第一时间了解新规,避免因不知情而造成困扰,这是服务的第一步。当不合规充电宝被拦截,候机楼内免费的手机充电站、新增的迷你充电站以及可租赁的共享充电宝,就是旅客的“及时雨”,有效缓解“电量焦虑”,把旅客的“槽点”变成服务的“发力点”。

当然,服务升级还有更多空间。比如,优化充电宝暂存服务,延长免费暂存时长,方便旅客返程时取回;对

于旅客放弃的充电宝,建立更完善的回收处理机制,杜绝其流入二手市场;联合商家推出以旧换新活动等。

更深层次看,解决充电宝问题需要监管、生产、销售等全链条协同发力。监管部门应加大对充电宝市场的监管力度,从源头遏制不合格产品流入市场;生产企业严格把控质量关,让消费者用上放心产品;销售平台加强审核,拒绝不合格产品上架等。总之,拦下问题充电宝的同时递上贴心“服务包”,南通兴东国际机场的举措,为新规落地提供了温暖样本。



让烽火印记照亮前行之路

□刘根生

7日,南通抗战遗址地标展在南通地铁和平桥站圆形大厅启动,28张展板图文并茂,展示了全市80个抗战遗址地标的现状及背后的故事。参加启动仪式的近百名退役军人、民兵、新四军后代、志愿者、市民和青少年代表看过之后无不感动:“在七七事变88周年的日子展出南通人民抗战遗址地标,有着不同寻常的意义。”

(7月8日本报2版)

历史是最好的教科书,而遗址则是历史的见证者。从日军从姚港登陆南通的警

示碑,到血泪滩死难同胞纪念碑,再到围歼侵华日寇海军胜利纪念碑,每一处遗址都承载着一段血与火的记忆。这些遗址不仅是南通人民英勇抗战的缩影,更是中华民族不屈精神的象征。

展览的背后,是一群普通人的默默付出。党员志愿者沈玉生用三个多月的时间拍摄照片、采访知情者,记录下这些遗址的现状和背后的故事。党支部书记张志光自费5万元,组织专业人员整理资料、制作展板。他们用行动告诉我们,铭记历史不仅仅是政府的责任,更是每一个公民的义

务。正是这些普通人的努力,让历史的记忆得以保存和传播,让更多人有机会触摸到那段烽火连天的岁月。

南通抗战遗址地标展不仅是一次对历史的回顾,更是一次对现实的反思和对未来的启迪。在和平年代,战争的硝烟早已散去,但历史的教训却不容遗忘。

南通抗战遗址地标展告诉我们,历史从未远去,就在我们身边,就在记忆的深处。今天,我们之所以要铭记历史,不是为了沉湎于过去的苦难,而是为了照亮前行的道路,让未来的每一步都走得更加坚定、更加从容。

建设宜居城市 提升市民福祉

□梁正

在炎炎夏日的烈日炙烤下,共享单车坐垫发烫成为困扰骑行市民的难题。为提升用户夏日骑行体验,近日,南通崇川区部分美团共享单车换上了专为高温设计的清凉坐垫。

(7月5日本报2版)

炎炎夏日,骑共享单车时,你有没有因滚烫的坐垫而犹豫苦恼过?共享单车装上了清凉坐垫,令骑车人免受“热辣滚烫”之苦,贴心守护市民的出行路,也彰显着城市的文明温度。

高温天气是对城市管理的“烤”验,虽然许多人可以在空调房里办公、在家避暑,

但仍有相当数量的劳动者或因职责所系、或因生计所需而不得不直面户外高温。这时,政府部门、社会各方能否及时给劳动者送上应有的人文关怀就显得格外重要。

城市治理的与时俱进,离不开细节的打磨;城市文明的温度,也往往体现在这样的细节里,这也是现代城市文明的魅力所在。清凉坐垫的出现是公共服务提供者深入生活、洞察需求的一次成功尝试。在公共服务领域,还有无数类似的细节等待我们去发掘、去改进。比如,公交车内的通风问题、公园座椅的布局等,公共服务的每一个细节的优

化,都可能带来公众体验的巨大提升,让生活于其中的人们感觉到被尊重、被重视。

让高温下的城市关怀沁人心脾,还需要全社会共同努力。和清凉坐垫一样贴心的,是一些政府部门、企业商户的体贴之举:提供免费茶水,开放人防工程,打造户外工作者驿站,及时发放高温补贴……这些防暑降温举措中,有政府部门的主动作为,也有来自社会各界的关心关爱,共同为高温下出行、劳作的人们撑起一把把“遮阳伞”,改善着城市生活环境,拓展着公共服务边界,汇聚成推动城市发展蓬勃的力量。